

母亲

莱山区第二实验小学
四年级五班 崔达琳
指导教师 邹德菊

母亲是什么？母亲，是最关爱我的人，是最让我温暖的人，是让我学会独立生活的人。

母亲是最关爱我的人。假如我是一只风筝，母亲便是那根线，把我牢牢系在手中。我下楼去拿快递，她也要趴着窗前，目不转睛地盯着我是否安全；我独自和朋友去参加比赛，她要给我打好多次电话。

母亲是最让我温暖的人。无论外边有多少风雨，躲进母亲的怀里，一切风雨似乎都停了。当遇到不高兴的事，让母亲那温暖的大手摸一摸，心中的乌云便被吹走了。

母亲是让我学会独立生活的人。清晨，母亲教我开窗通风、整理床铺、穿好衣服；中午，她教我做简单的午餐，自己出门拿快递；晚上，她教我如何在超市挑选物品，刷碗和铺床……她是我的启蒙老师，教我怎样生活。

母亲是最爱我的人。下雨时，我头顶上的伞是母亲打的；睡梦中，为我轻轻盖上被子的大手是母亲的；书桌上，那让人温暖、开心的留言条是母亲写的……母亲对我的爱，无处不在。

母亲啊！我爱你！你陪伴我一步一步脚印地长大，我也要永远、永远地爱着你！

雨

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 陈思语
指导教师 张思佳

早上出门，迎面吹来凉爽的风，天空被乌云遮挡得严严实实。哦！原来是“雨姑娘”要来了。

你听，叮咚——叮咚——雨声里每一个屋檐，每一棵树，每一片树叶，都变成了一个乐器，在演奏一首又一首的歌曲。

你看，路上的行人纷纷打着伞，多像一朵朵雨中的蘑菇，整个城市也像是被披上一层白纱，朦朦胧胧。

远远望去，细雨中的城市像极了一幅水墨画。以往那些绚丽多彩的颜色在雨雾中淡了下去，仿佛只剩下黑与白的交融。

晚饭后，外面的雨声停了，随之而来的是那火红的云，爸爸说那叫“火烧云”。它们形态各异，有的像奔马，有的像凶猛的狮子，还有的像可爱的小兔子……

“讲文明 树新风”公益广告

可爱的小狗

芝罘区南通路小学四年级六班 徐朗宸
指导教师 辛雨浓

今天，邻居家的小妹妹来我们家玩，她看见我家的小狗后很感兴趣。于是，我向她介绍了一下我的小狗。

我的小狗名叫“小黑”，顾名思义，它是条黑狗，可是事实上它并不是全身漆黑，它的尾巴尖和额头是白色的。我原本想叫它“白加黑”，可是妈妈却笑了起来：“白加黑？那不就是感冒药吗？”于是那一点白毛就被忽略，成了“小黑”了。

“小黑”吃饭的样子很可爱。每到饭点，它会按时来到饭盆旁，当我把狗粮放进饭盆时，它会大口大口地吃起来，不一

会饭盆便干干净净，连渣也不剩，真是一个贪吃鬼呀！

“小黑”喜欢玩捉迷藏的游戏。每当我把小熊玩具举起来时，它像是看见了一块美味的肉骨头，拼命地想得到它；当我把小熊藏起来时，它一会儿钻到床底下看，一会儿趴在桌子底下看，过不了多长时间，就能把小熊找出来叼给我。

“小黑”很爱玩。在我写作业的时候，它会跑过来紧紧抱住我的腿，我只能让爸爸把它抱走。

这就是我的小狗，小妹妹很喜欢它，我也很喜欢它，你喜不喜欢它呢？

我爱读书

芝罘区南山路小学二年级三班 解荣迪
指导教师 吕晓娜

每当过年的时候，北宋王安石的诗句“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”就会浮现在我的脑海里。每当看到百花齐放，百鸟争春时，我会想起“迟日江山丽，春风花草香”。每当春天的小雨静悄悄地滋润大地时，我会吟出“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声”……所有的这些触景生情都来自于我对书籍的喜爱。

子曰：“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”我从小就和书结下了不解之缘，我才两三岁时，妈妈就从图书馆里借绘本给我看，看不懂，妈妈就讲给我听，培养我对阅读的兴趣。上小学后，我对读书越来越渴望，阅读的范围也越来越广。班主任吕晓娜老师看到后，就有意识地引导我，告诉我如何读书，还经常

精选一些课外书让我阅读。

好的课外书，好像一把闪闪发光的钥匙，为我打开了知识的大门。广泛阅读，让我了解了中华民族悠久的历史，知道了大自然的奥秘，感受到了现代科技的突飞猛进。我的语文成绩尤其是写作水平也因阅读有了提升。在我的作文本上，经常可以看到老师的批注——这个字用得好，那句话用得妙……看到后，我的心像喝了蜜一样甜。

“一日无书，百事荒芜。”书是我最好的朋友，也是我最好的老师。书，打开了我心灵的窗户，教会了我善良、正直；书，开阔了我的视野，让我看到了更广阔的世界。

今后我还会读更多、更好的书，因为读书是快乐的！

大家和我一起来读书吧！

小雨滴的中国行

芝罘区潇翔小学三年级三班 安子墨
指导教师 杨巧娜

地理课堂上，白云老师要求同学们拍一张世界各地著名景点的照片，小雨滴听了，觉得很有趣，决定去中国玩一玩，于是，它趁妈妈不注意，偷偷溜出了家。

小雨滴来到北京，找到了著名的长城。长城又长又弯，就像一条巨龙，蜿蜒盘旋，慕名而来的游客有很多。当它正陶醉于长城的魅力时，突然，一阵风吹来，把它吹到了一个动物园里。它看到动物园门口写着：欢迎来到长隆野生动物园！向路人一打听，才发现自己被吹到了千里之外的广州。这里的温度可真高呀，小雨滴感觉自己要蒸发了。动物园实在是太有趣了，有憨态可掬的熊猫、

有伶俐机智的猴子、有凶猛无比的老虎，还有一整天都在睡觉的树懒……于是，它拿出相机把动物们的可爱模样都拍了下来，准备交给白云老师。

小雨滴准备回家，但发现自己居然回不去了，它急得在小河边“呜呜呜”地哭了起来。迷迷糊糊中，它趴在一快石头上睡着了。太阳公公悄悄从云层里钻了出来，用阳光给小雨滴带来温暖。慢慢地，小雨滴从石头上消失了。当它醒来时，发现自己趴在教室的课桌上，同学们都在聚精会神地听白云老师讲故事呢。原来，刚才那是一场离奇的梦啊！

失败是成功之母

芝罘区南山路小学
三年级一班 丁俊铭
指导教师 李静

童年的往事如同一片大海，其中的一个“小水滴”是我最难忘的。

那天清晨，阳光透过窗户洒进我的房间，我们一家人来到滑雪场滑雪。

一进滑雪场，映入眼帘的是白雪茫茫，如同上万个穿着白裙子的小精灵在大地上舞蹈。有许多人在滑雪，他们有的动作很熟练，但有的是从山上“摔”下来的。

我们换上了滑雪装备，穿着滑雪板走起来真是难受，脚背上就像绑上了大石头，挪都挪不动。我在山顶往下望去，好高哇！还好爸爸给我找了教练，要不然我真是要吓死了。

我牵着教练的手一步一步往下滑，生怕一个不注意就摔倒了。我小心翼翼地往下滑，但还是摔倒了。坐在雪地里，我准备放弃，这时教练对我说：“‘失败是成功之母’，你一定会成功的！”听了教练的话，我的心中又燃起了火焰，本来被吓得苍白的脸也变得红润起来。我爬起来拉着教练的手，我要继续前进。

经过了一次又一次摔倒，我逐渐掌握了滑雪技巧。经过多次练习，我终于能自己滑了，心里特别兴奋。

教练的一句“失败是成功之母”也成为了我的座右铭。

大扫除

芝罘区建昌街小学
三年级三班 刘金涵
指导教师 杨海燕

星期五的早晨，我和西西、悦悦一起走进教室，看到地板上到处是垃圾，黑板上的字迹也没擦干净，桌子上还有墨汁。于是，我们三个人准备一起大扫除。

我负责擦黑板。我先用水轻轻打湿黑板擦，再用力擦拭黑板，不一会儿，黑板就被我擦得干干净净，像一面镜子。

扫地的是西西。只见她左手拿着扫把，右手扶着簸箕。轻轻一扫，垃圾就被簸箕吞进了肚子里。一眨眼的功夫，地板就变得清清爽爽。

悦悦主动选择了擦桌子。他先把抹布浸湿，然后擦遍了每一张桌子，一点灰尘都不放过。

这时，同学们进来了。看到干净整洁的教室，大家都竖起了大拇指。我想，教室卫生需要所有人一起维护，共同创造一个舒适的学习环境。

共建森林城市 共享生态文明